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11. n.° rapazes =10+8+5+6+3=32; X =média = 0> OINPRIP XS +3%6+4x3 =ﬁ=1,5. Os rapazes

32 32

ingeriram em média 1,5 pegas de fruta.
1.2. A afirmacgéo esta incorreta. A mediana do conjunto de dados relativos ao nimero de pecgas de fruta ingeridas pelas
raparigas € 2, o que permite concluir que pelo menos metade das raparigas comeram no maximo 2 pegas de fruta, ou

tendo em conta que o 3.° quartil corresponde a 4, podemos afirmar que pelo menos trés quartos (75%) das raparigas
comeram no maximo 4 pecas de fruta.

2.1. A altura, em centimetros, da mesa.
2.2. A=82+6,2x14=168,8cm . A torre formada pela funcionaria tinha 168,8 cm de altura.

2.3. As torres formadas pelos alunos tinham 1,184 m de altura. Nota: altura da secretaria da professora: 0, 75m = 75c¢m ;
altura das torres =75+6,2x7=118,4cm =1,184m .

@), >
3. (C). Nota: | | >
_Jl? 7& 0 )

7

a1 22x+11y=1441
U ly=2x+2

4.2. 52 quadrados brancos. Nota: termo geral do nimero de quadrados azuis: nz(os quadrados azuis formam

quadrados perfeitos) logo a ordem do termo em causa é+/676 = 26 ; termo geral do numero de quadrados brancos: 2n,
e como tal ha 26x 2 = 52 quadrados brancos.

5. (D). Ncta: desenha os dois tridangulos separadamente e verifica que de [ABC] para [BDE] ha uma redugado de razéo

1 I 2 1 Ap, A (1Y 4 1 1

—(r= ﬁna =—=—)’|ogo—j [:r2<:> Lol — | & —2 =—<:>AA=—X144<:>AA:9.

4 inicial 8 4 A i A, 4 144 16 16

6.1. Por exemplo, LMG .

6.2. (C)

6.3. Como as bases dos prismas ftriangulares s&o tridngulos s&o isdsceles podemos concluir que

KE=FE[=12+2=6cm; E:g=3cm; Vi sscpsrom = 12x4x3=144em’; Ve :—6;—6><4=72cm3;

VSo’lido =V

paralelepipedo

+2V

prisma triangular

=V, iscveran + 2V sy, = 144+ 2% 72 =288 em’ .

7. Por exemplo, —ﬂ. Nota: —ﬂ =-3,17; —E <=-3,17< —\/E.

100 100 5 3,16...
-3,20
-1
bx—2—-=-2 18x—y=-7 - 1
3. 3 <:>( o ‘ _s <:>()<:> 6 ,logo (x,y)=| ——,4 | éasolugdo do sistema.
y-3(2x-1)=8 XY= y=4 6
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(1) £4(-1) - 4x1x(-2)

2x1

9.1. S={-1,2}. Nota: (x-2) =6-3x % -4x+4-6+3x=0x"-x-2=0cx=

a=1
b=-1
c==2

1+£v1+8 1+£3
=

S x 5 x=——x=2vx=-1.

9.2, S:{O;g}.Nota: —2x(x—3)=xz+x<::>—2x2 +6x—x*—x=0< -3x’ +5x=0<:>x(—3x+5)=0

<:>x=0v—3x+5=0<:>x=0vx:§.
1 ’ 3 1 ’ -2 1 -2-1 -3 1
10. (D). Nota: | — | =n =|— | va=a +~a =a =a =—

n

3(2x -1
P Gty RO . S NP S DI DI PO £ l0go S = |—o0;— 1
3 4 3 4 4 14 12

12. be {—8;8} . Nota: 2x> +bx=-8< 2x> +bx+8=0; para esta equacao ter apenas uma solucdo real o binémio

discriminante tem de ser igual a zero, ou seja, A=0<=b*-64=0=b>=64 = b= i\/674 & b=18.

_ — — —
13. Considera AB = AE = AD = x , entéo pelo Teorema de Pitagoras podemos concluir que: BD = x>+ x> < 12 =2x"

SxXr=6ox= i\/g =>Xx= \/g porque se trata de um comprimento.

Desta forma: £,z :1+\/g+1+\/g:2+2\/g:2(1+\/g).

14. (B). Nota: 1—3(\/5x—1)2 :6\/5x<31—3(2x2-2\/5x+1):6\/5xc>1—6x2 + 6xF% —363% =0 —6x* ~2=0

15. (D). Nota: AU B =]-4,3[ .

= Zx+8 (29 2 _2
9333 yeTy Sxt2=-Zx48  [6x+27=-10x+120 [16x=93 |*"7g
16.1. C| —;— | . Nota: <495 5 3 R = =
1678 )~ .9 — 2,93 9
=—x+—- ——x— 4=
g 5 Y7576 s
93 93 93 93
x=— x=— xX=— xX=—
16 I RTINS RN TN RN T
_2.93.9 | _186 .9 _330 _33
5% s U0 s UTse DTS

2
16.2. Como A4 é um ponto que pertence ao eixo das abcissas vai ser da forma A(x;O) ;logo 0= —gx +8<=x=12;

atendendo ao fato do valor de b (ordenada na origem) na equacgéo da reta 7 ser & podemos concluir queD(0;8) e
12x8
2

17.1. Quando M_P =0 o retangulo esta todo sombreado e de acordo com o grafico tem uma area de 72, logo a area de

cada quadrado é 36 (4, =%=§=36), como tal /_ =E=\/%=6, logo AB=2x6=12.
17.2. A=—-6x+72 para x e [0,6] .Nota: A=mx+b; b="72 (ordenada na origem); m = —6 (declive negativo) visto
36-72

6-0

como tal A[ADO] =4, = 48.

que 72-36=36 e 36-6=6 ou m
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